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 حسابان
  نويسيم. تعداد اعضا را درون هر مجموعه ميـ » 2«گزينه  -1

  
  نفرند پس: 30مجموع كل افراد كلاس

x x x x       13 11 2 30 3 6 2   
n(F) x    13 13 2 15   

  )متوسط) (مجموعهاول ـ فصل م ـ دهپايه نصيري) ((
  كنيم. را حساب ميpبا سه جمله متواليـ  »3«گزينه  -2

( p ) p p p p        2 3 4 2 10 6 8 2 12   
p p  4 4 1   

  پس دنباله به صورت زير خواهد بود:
, , ,...,3 7 11 403   

  است.403جمله آخر

na a
n

d

 
    1 403 31 1 101

4
   

  )متوسط) (دنباله حسابيـ پايه دهم ـ فصل اول نصيري) ((
  ـ »3«گزينه  -3

n n
[ ] n [ ] n

 
     

1 12 2
2 2

   

n
n n n n n


          

12 1 2 4 1 2 2
2

   

n n n
n

n n n

    
        

1 2 4 5
3 5

1 2 2 3
Ι   

  است. 2پس جملات چهارم و پنجم برابر
m k  9   

  )دشوار) (دنبالهپايه دهم ـ فصل اول ـ نصيري) ((
  ـ  »4«گزينه  -4

t t ... t ( ) ( ) ... ( )         1 2 40 1 1 2 2 20 20   

( ... )


      
20 212 1 2 20 2 420

2
   

  )متوسط) (مجموع دنباله حسابياول ـ  فصلم ـ يازدهپايه نصيري) ((
  ـ »3«گزينه  -5

r
t

t
r r

tt



       



1 067
17

3 1 1 1
3 64 64 2
64

   

( )t ( r )
S ( )

r


   

 

10
1

10

13 11 1023 10231024 211 1024 5121
2

   

  )آسان( )مجموع دنباله حسابيپايه يازدهم ـ فصل اول ـ نصيري) ((
  كنيم. مختصات نقاط داده شده را حساب ميـ  »1«گزينه -6

x y A( , )   2 3 2 3   
y x B( , )   2 1 1 2   

  برابر قطر مربع خواهد بود. Bاز Aفاصله

| AB | ( ) ( )    2 22 1 3 2 2   

S | AB | 21 1
2

   
  )متوسط) (هندسه تحليليپايه يازدهم ـ فصل اول ـ نصيري) ((

  كنيم. محل برخورد دو خط را حساب ميـ  »2«گزينه  -7
x y

y y x
x y

   
        

3 3 2
5 5 1 1

3 4 1
   

)Aپس نقطه برخورد , )1 xرا از خـط Aاست. حال فاصله نقطه1 y  4 3 1 ο  حسـاب
  كنيم. مي

| |
| AH |

 
 


4 3 1 2

516 9
   

  )متوسط) (هندسه تحليليپايه يازدهم ـ فصل اول ـ نصيري) ((
  

ABمستطيل است، بنابراينABCDچون ـ  »1«گزينه  -8 BC.است  
m m

( )
  

    
 

5 2 5 51 3 1
2 3 2 2ο

   

m m m      
1315 3 2 3 13
3

   

  داريم:ABCDر مستطيلد

A C B D D ( , ) ( , ) ( , ) ( , )       
13 43 2 2 5 1
3 3

ο   

p q m     
4 13 201
3 3 3

   
  )متوسط) (هندسه تحليلي اول ـفصل م ـ يازدهپايه نصيري) ((

)تابع در بازهـ   »2«ينه گز -9 , )3 و همچنين شيب خط ممـاس  ها قرار دارد xبالاي محور2
}در آن نقاط مثبت است. بنابراين مطلوب مسئله نقاط , , , } 2 1 1ο .است  

  )آسان) (شيب خط مماسچهارم ـ  فصلم ـ دوازدهپايه نصيري) ((

fطبق اطلاعات مسئلهـ  »1«گزينه -10 ( ) 
51
2

  است.

f (x) a
x

  
1

2
   

f ( ) a a f (x)
x

        
1 5 11 2 2
2 2 2

   

fحال ( )   كنيم. را حساب مي4

f ( )   
1 94 2
4 4

   

  )متوسط) (تعريف مشتقپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((
xعبارت قدرمطلقي و براكتي را در اطرافـ  »1«ينه گز-11    كنيم. تعيين تكليف مي 3

x x x
f (x)

x[ ] x

   
 

    

1 2 2 3
3 2 66
2

   

( x ) ( x )
xf (x)

( x )

    
 

   2

12 2 6 2 3
2 6

2 6
   

f ( )


  

12 323
1 2

   
  )متوسط) (گيري مشتقپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((

  ـ »3«گزينه -12

x

f ( ) lim f (x) a b





   

4

1
4 4

   

a cos x x
f (x)

b( tan x) x

       


2

2 2
4

1 1
4

   

f ( ) f ( ) b b 
        

 
1 12

4 4 2
ο   

a
 

  
 

1 1 2
4 2 4

   
  )متوسط) (پذيري مشتقپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((

  ـ »1«گزينه -13
x f ( ) f( ) f ( )      1 1 1 1 1 1 1   

f (x) x f (x) f ( )
x xx

          3
23 2

1 1 1 21 1
33

   

y f (x ) xf ( ) y xf (x ) f( )     2 21 2 1   

y ( ) f ( ) f( )
          

2 4 11 2 1 1 2 1 1
3 3 3

   
  )دشوار) (گيري قوانين مشتقپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((

  ـ »2« گزينه-14

f (x) f (x) x x f (x) f (x) x        26 3 6 6   
  كنيم: دو رابطه را از هم كم مي

(f (x) f (x)) (f (x) f (x)) ( x x ) ( x)        26 3 6 6   
xازاي عبارت بالا را به    كنيم. محاسبه مي 2

f ( ) f ( ) 2 2 6   
  )دشوار) (مشتق مرتبه دومچهارم ـ  فصلم ـ دوازدهپايه نصيري) ((
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  ـ »2«گزينه -15

f (x) tan ( tan )
x xx

      


2 2
2

1 3 1   

f ( )
     

3 34 1 2
16 8

   
  )متوسط) (مشتق مثلثاتيپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((

xدرfتابعـ   »2«گزينه  -16  پيوسته است زيرا:2
x

f ( ) lim f


 
2

2 است. اكنون مشتق  1

  كنيم. ع را حساب ميتاب

x
f (x) (x )

x x

   
 

23
1 2

3 1
2 2

   

f ( )
f ( ) f ( )

f ( )


 



      
  

12 2 23
2 4

   

  )متوسط) (پذيري مشتقپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((

)در فاصله تابعـ   »1«گزينه -17 ,a] اكيداً صعودي و در فاصله[a , )  ًنزولياكيدا 
aو οاست. بنابراين نمودارf  .از چپ به راست بايد ابتدا مثبت و سپس منفي باشد  
    )متوسط) (نمودار مشتقپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ ) (كتاب درسي با تغيير(

  ـ »2«گزينه -18

g (x) cos x sin x cos x(sin x cos x) cos x sin x      2 33 3 2
2

   
    )متوسط) (مشتق مثلثاتيدوازدهم ـ فصل چهارم ـ پايه ) (كتاب درسي با تغيير(

  ـ »4«گزينه -19
f (x) x f (x sin x)  4 3   

f (x) ( cos x)f (x sin x)     4 3 1   
x f ( ) f ( ) f ( ) /          

44 6 0 8
5

ο
ο ο ο   

  )متوسط) (مشتق تابع مركبپايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ نصيري) ((
  ـ »1«گزينه -20

f (x) x f (x) f ( )
(x )

       


3
23

12 2
3 2

   

  )متوسط) (ها پذيري راديكال مشتقيه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ پانصيري) ((

 هندسه 
  ـ »4«گزينه -21

A A
a AA a , W ( , )

      2 8 4 2 1
2

   

c c
c

a
    

1 1 2
2 4 2

   

b a c b      2 2 2 16 4 12 12   
  رئوس غيركانوني عبارتند از:

B( , ) , B ( , )   2 12 1 2 12 1   
  )متوسط) (يبيضدوم ـ  فصلم ـ دوازدهپايه نصيري) (( 

  عمود است. FFكند و بر قطر كوچك بيضي از مركز بيضي عبور ميـ  »2«گزينه -22
W( , )3ο :مركز بيضي  

Fعبور كند و بر W نويسيم كه از حال معادله خطي را مي F .عمود باشد  

FFm 


  
 
8 2 5
1 1

   

y (x ) y x     
13 5 15
5

ο :معادله قطر كوچك  

  بيضي) (متوسط)پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ (نصيري) (
  سهمي مكان هندسي نقاطي است كه از يك نقطه و يك خط فاصله يكسان دارد.ـ  »4«گزينه - 23

  
  )آسان) (تعريف سهميپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نصيري) ((

  ـ  »4«گزينه -24
a a

y x a
a a

 
      

 
2 1 1 1 1

1 1
ο   

  )متوسط) (سهميدوم ـ  فصلم ـ دوازدهپايه نصيري) ((

,p(xمكان مورد نظر راـ  »4«ينه گز-25 y) .فرض ميكنيم  

| x | (x ) (y )    2 24 4 ο   
x x x x y y x        2 2 2 28 16 8 16 16   

  سهمي) (متوسط)ـ  دومپايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
  كنيم. دار تقريبي به صورت زير رسم مييك نموـ  »2«گزينه  -26

  
aاست پسaفاصله راس تا خط هادي برابر 

3
2

  است.

xدهانه سهمي رو به بالاست بنابراين معادله آن ay2   خواهد بود. 4

: x y x y   2 234 6
2

  معادله سهمي

x y


     
24 2424 24 4 96

6
   

  )متوسط) (سهميدوم ـ  فصلم ـ دوازدهپايه نصيري) ((

yسهميـ   »1«گزينه -27 x2 aشـود چـون   ، افقي و دهانه به راست باز مي8  و مثبـت   2
  )  آسانسهمي ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ) (كتاب درسي با تغيير( است.

|پس ،قرار دارد سهميروي Aچون نقطهـ   »1«ه ينگز-28 AF | | AB | خواهد بود، بنابراين
  مربع است.FABCچهارضلعي

FABCS | AF |  2 24 16   
  )  آسانسهمي ) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ (نصيري) (

yبر دو خطMNخطچون پاره ـ   »1«ينه گز-29  yو4 ο محـور)x    ،هـا) عمـود اسـت
  به اين صورت است: Mه روش يافتن نقط

yبـين دو خـط  ه صـل فا هواحد (به انداز4راBهابتدا نقط οوy  ) بـه بـالا انتقـال    4
Bهدهيم تا نقط مي ( , ) 9 كنـيم تـا    را رسـم مـي  ABخـط  به دست آيـد، سـپس پـاره   5
yخط    قطع كند. حال داريم:Mرا در 4

  
{
MB

AM MN NB AB MN


     هخط شكست طول پاره   

( ) ( )           2 2 2 29 1 5 10 4 8 15 4 17 4 21   
  )دشوار) (هرونـ فصل دوم ـ  سازدهمپايه ) (سراسري با تغيير(

yنسبت به خط Aطبق قضيه هرون بازتاب نقطهـ   »2«گزينه -30 1  را به نقطـهB  وصـل
yخط با خط محل برخورد اين پاره .كنيم مي 1.جواب مسئله است  

  
yA B : y (x ) (x )      


13 4 73 4 2 4

4 1 3
   

Mx x x       
22 226 7 28
7 7

   
  )متوسط) (هروندوم ـ  فصلم ـ يازدهپايه (نصيري) (

را حساب BCDˆشود، زاويه اضافه مي BCDبرابر مساحت مثلثبه اندازه دو ـ   »1«ينه گز-31
  داريم: ABCDكنيم. در چهار ضلعي مي

• •ˆ ˆ ˆA B D BCD BCD      360 210   
  خواهد شد. 150برابر ĈزاويهBCDبنابراين در مثلث

(sin ) /    3 5 150 7   افزايش مساحت 5
  هرون) (متوسط)ـ فصل دوم ـ  يازدهمپايه (نصيري) (
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Aمستطيلـ  »2«ينه گز-32 B C D   انتقال يافته مستطيلABCD.است  

  
  ت.سطح بين آنها يك مربع اس

S  23 9   
  )آساندوران) (ـ فصل دوم ـ  يازدهمپايه (نصيري) (

  ـ  »2«گزينه -33

  
/

sin       
2 5 30 60

5
   

  )متوسط) (دورانـ فصل دوم ـ  يازدهمپايه نصيري) ((
آوريم تا نقطه  ت ميدسه ها بy را نسبت به محور Aطبق قضيه هرون بازتابـ    »2«ينه گز-34

E دست آيد. حال بازتاب نقطه بهE را نسبت به محورxآوريم تـا نقطـه   ها بدست ميF 
قطـع شـود.    Cو D طاهـا در نق ـ xكنيم تا محور وصل مي Bو A به Fبه دست آيد. از

  است. BFاست كه حداقل محيط آن برابر اندازه پاره خط ABCDچهار ضلعي مطلوب
B( , ) , F( , ) 6 1 2 4   

| FB |    2 28 5 64 25 89   

  
  )متوسط) (بازتاب (هرون)ـ فصل دوم ـ  يازدهمپايه نصيري) ((

 رياضيات گسسته
  ـ »2«گزينه -35

  
n)در اين گراف تعداد رئوس )12است و    است. 5

n
(G) (G) (G)                 

12 2
1 6

   

{f ,g,i} (G)      گر مينيمم مجموعه احاطه3
  (متوسط) )گري عدد احاطه دوم ـ فصلم ـ پايه دوازده) (كتاب درسي با تغيير(

(G)براي اينكه اين گراف بيشترين تعداد يـال را داشـته باشـد و   ـ   »3«گزينه  -36  بايـد   2
ــراف    ــك گ ــه و ي ــك رأس ايزول ــ K7داراي ي ــا از    باش ــداد ياله ــل تع ــراف كام د و در گ

p(pدستور )
q




1
2

 آيد كه: بدست مي 

q


 
7 6 21

2
   

  )متوسط) (گري عدد احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرهمندپور) ((
  پردازيم: ها مي به بررسي گزينهـ  »4«گزينه -37

گر اسـت بنـابراين ايـن مجموعـه      ، مجموعه بازهم احاطهaبا حذف» 1«در مجموعه گزينه 
  گر مينيمال نيست. احاطه

گـر مينمـال    شود بنابراين ايـن مجموعـه احاطـه    احاطه نميa، رأس»2«در مجموعه گزينه 
اين گر است بنـابر باز يك مجموعه احاطه d نيز با حذف رأس» 3«نيست در مجموعه گزينه 

  گر مينيمال) (متوسط) مجموعه احاطه پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ(فرهمندپور) ( گر مينمال نيست. احاطه

 تـا 10اسـت و 3گـري آن  ين گراف به پترسن مشهور است كه عدد احاطهـ ا  »4«ينه گز-38
  عضو دارد. 5گر مينمال آن حداكثر و هر مجموعه احاطه مجموعه دارد

  )متوسط) (گر مجموعه احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرهمندپور) ((

  ـ »4«گزينه -39

  
{b,d,g}گر مينمال با كمترين عضو مجموعه احاطه  
{a,c,e, f , h,i}گر مينمال با بيشترين عضو مجموعه احاطه  

  6 3   اختلاف تعداد اعضا 3
  ) (متوسط)گر مينيمال مجموعه احاطهپايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرهمندپور) ((

  ـ »1«گزينه -40

  
  گر مينيمال عبارتند از:  هاي احاطه مجموعه

{a} {b , d} {b, e} {c,d} {c,e}      
  )متوسط) (گر مينيمال احاطهصل دوم ـ پايه دوازدهم ـ ففرهمندپور) ((

  ـ  »2«گزينه -41

  
  است.C10گراف شكل مقابل يك گراف

(C ) K      
10

10 4
3

  

  آوريم. را بدست ميP7گري عدد احاطه

(P )      
7

7 3
3

   

  )آسان) (گر مجموعه احاطهفصل دوم ـ پايه دوازدهم ـ ) (كتاب درسي با تغيير(

pدانيم: ميـ  »3«گزينه -42 q p q  :   
q ( r p) q (r p)

q (r p) (p q) r

    
     
: : :   

  )متوسط) (ها تركيب گزارهاول ـ  فصلم ـ فرهمندپور) (پايه يازده(

Bدانـيم  بنا به قانون جذب مـي ـ   »1«گزينه -43 (B C) BΥ Ι وA (A D) AΙ Υ 
  است.

A ((B (B C)) (A (A D))) A (B A) A B    Υ Ι Ι Ι Υ Ι   
  )آسان) (ها جبرمجموعهپايه يازدهم ـ فصل اول ـ فرهمندپور) ((

cاگرـ   »3«ينه گز-44 ,b ,aعضوي خواهد بود و هـر  4را يك عضو تصور كنيم مجموعه جديد
  افراز دارد.15عضوي4مجموعه 

  )متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ افراز مجموعهفرهمندپور) ((

  ـ »2«گزينه -45
n((A B) (B A))

n(A B) n(B A) n((A B) (B A))

 
      

Υ

Ι

n((A B) (B A))       20 20 40 3 3 31Ι Ι   
  )متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ ضرب دكارتيفرهمندپور) ((

  فيزيك
تر شود، تندي امواج سـطحي آب نيـز    عمق هر قدر عمق آب كم كم هاي ـ در آب» 3«گزينه  -46

Vكند، بنابر رابطه شود و چون بسامد موج تغيير نمي تر مي كم

f ( )
 

ــت  ثابـ
، طـول مـوج   

  كنش موج) (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم يابد. نيز كاهش مي

  



 پيشروي آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

اســت، پــس جــرم واحــد  Aتــر از  كــم Bدر نقطــه گــام اول: ضــخامت تــار  ـــ» 3«گزينــه -47

mطول
( )

l
   درB تر از  كمA .است                  B A   

Fگام دوم: از رابطه تندي انتشار موج عرضي تار يعني
V 


كنـيم و نتيجـه    استفاده مـي  

  است. Aتر از  بيش Bر گيريم كه تندي انتشار موج د مي
F FA A B A B

A B
B AB B A

V F
V V

V F


 


   


  

Vگام سوم: از رابطه f  دانيم بسامد تار در همه طول آن يكسان است. كنيم، مي استفاده مي  
f fA A A A B

A BV VA BB B B

V f

V f




    


  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم و چهارم ـ موج) (متوسط)
 كنيم: ل: طول موج را حساب ميگام او ـ» 2«گزينه -48

/ m / m   
3 0 3 0 4
4

  

  
Vگام دوم: از رابطه

T


كنيم: ، دوره موج را حساب مي  

/
T / s 

0 4 0 04
10

  

tگام سوم: در لحظه ο ذره در مكانA  ثانيه مسافتي به اندازه  01/0قرار دارد و هرA 
  پيمايد. را مي

 
  ها: گام چهارم: بررسي عبارت

  الف) نادرست، تندي ذره در نقاط بازگشتي صفر است.
  در حركت است. Aتا  Aب) درست، ذره از

  پ) درست، ذره در حال عبور از وسط مسير و به طرف پايين است.
  حال نزديك شدن به وسط مسير است.ت) نادرست، ذره در 

  ث) نادرست، ذره در وسط مسير است و نيروي خالص وارد بر آن صفر است.
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (دشوار)

كه تندي موج در يك محيط بـا شـرايط فيزيكـي ثابـت، تغييـر       ـ با توجه به اين» 3«گزينه -49
Vكند. از رابطه نمي f  يابد: توان نتيجه گرفت كه طول موج كاهش مي مي  

V V f

f /
   

     
  

2 1 2 21 2
1 2 1 1

1 8
1 25 10

 


   


100 /درصد تغييرات20%

 
   


8 10 0 2

10
  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (آسان)

Iگام اول: از رابطه ـ» 1«گزينه -50
log

I
 10

ο
  كنيم: صوت را حساب مي، شدت 

I W
log I

m




   4
12 280 10 10

10
  

Pگام دوم: از رابطه
I

A
 توانيم توان چشمه موج را حساب كنيم: مي  

A r
r m

P
P W

  


   


24 34
2100 10 12

4 100
  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت صوت ـ موج) (متوسط)
  ها: بررسي گزينه ـ» 4«گزينه -51

كه چشمه ساكن است، طول  طول موج به حركت چشمه بستگي دارد و هنگامي»: 1«گزينه 
  (نادرست) موج در همه نقاط يكسان است.

  (نادرست) بلندي صوت احساس شنوايي انسان است.»: 2«گزينه 
  (نادرست) كند. در اين صورت طول موج نور به سمت رنگ قرمز تغيير مي»: 3«گزينه 
  (درست) خواهد بود. xدر جهت Bو قاعده دست راست ميدان  با توجه به شكل زير»: 4«گزينه 

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج) (متوسط)

نزديك  Mكه موج به طرف راست منتشر و قله موج به  گام اول: با توجه به اين ـ» 2«گزينه -52
  در حال بالا رفتن است. Mشود، ذره  مي

ــا ــام دوم: تــ ــه گــ ــه لحظــ ــوج از اي كــ ــه  مــ ــه ذره  Oنقطــ ــد،  Mبــ  M ذرهبرســ

lمسافت A A 
2 2

2
توان نتيجه گرفت كه مدت زمان طي شدن  كند و مي را طي مي 

Tاين مسافت برابر T T T
t    

5
8 4 4 8

  است. 

  
xهاي از رابطه

V
t





Vو 
T


 وان طول موج را حساب كرد:ت مي  

x cm
cm / m

TT t T

  
      


10 16 0 165
8

  

 
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج ـ نقش موج) (دشوار)

هـاي داخلـي مثلـث     ـ با توجه به شكل زير و استفاده از قـوانين بازتـاب و زاويـه   » 4«گزينه -53
 ـ ) بـا زاويـه  2توان نتيجه گرفت، پس از سه بازتاب پرتو از آينـه (  مي از ايـن   70تـابش  ازب

  شود. مجموعه خارج مي

  
  كنش موج) (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم

هـا بتابـد،    باشد و پرتوي به يكي از آينـه  ته: اگر زاويه دو آينه تخت برابرنك ـ» 2«گزينه -54
  آيد: دست مي م، زاويه پرتو با پرتو اوليه از رابطه زير بهپس از بازتاب از آينه دو

D ( )   2 180  
  گام اول:

 D ( )   1 12 180  
گام دوم: چون    2 1   توان نوشت: است، مي 20

 D ( ( ))     2 12 180 20  
Dگام سوم: اختلاف D2   كنيم: حساب ميرا  1

D D ( ( )) ( ) D D              2 1 1 1 2 12 180 20 2 180 40 
  كنش موج) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم

زاويه جبهه موج بـا مـرز مشـترك دو محـيط برابـر زاويـه تـابش يـا         دانيم:  ميـ » 1«گزينه -55
  شكست است.

,     1 230 60 

sin V V sin

sin V V sin

 
    

 
2 2 2
1 1 1

3
60 2 3130

2

  

  كنش موج) (آسان) دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم (افاضل) (پايه
  بعدي) (آسان) كنش موج ـ بازتاب موج يك (افاضل)(پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم ـ» 3«گزينه  -56
طـور مسـتقيم از چشـمه بـه شـنونده       كه صوت اول بـه  گام اول: با توجه به اين ـ» 4«گزينه -57

توان نتيجه گرفت: صـوت   رسد، مي نده ميرسد و صوت دوم پس از بازتاب از مانع به شنو مي
lو صوت دوم مسافت t1را در مدت lاول مسافت l l  را در مدتt2 كند. طي مي  

 
  نيم:ك گام دوم: از رابطه تندي ثابت براي دو مسير استفاده مي

l st ( ) , l l st ( )   1 21 2 2  
( ) ( )

m
st t / s s

( l l ) l st st l s(t t )

l / s l / m

 

 

        

     

2 1
2 1 2 1

3400 22 1

2 2

2 0 2 0 1 340 34
 

  كنش موج ـ بازتاب) (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم



 » 5«صفحه                                                                                                              پيشروي                            آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ 

ها و فاصله شنونده تـا چشـمه    هاي كانوني بازتابنده ـ در اين حالت مجموع فاصله» 2«گزينه -58
f                   دهنده است. صوت برابر فاصله دو بازتاب f m    2 24 28 35 3  

  كنش موج) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم
توان نتيجـه گرفـت كـه     ـ چون زاويه بين پرتو تابش و بازتاب كم شده است، مي» 3«گزينه -59

فت زاويـه بـين تـابش و    توان دريا كم شده است. مطابق شكل مي 15زاويه تابش به اندازه
بازتاب به اندازه  2 15  كم شده است. 30

  
  

             

1
1 141 1 1 1 1 1

1 32 2 30 15 15 20
4 4

 

  كنش موج ـ بازتاب) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ برهم
  كنيم: ـ مطابق شكل از قانون شكست عمومي استفاده مي» 4«گزينه  -60

  
sin V V Vsin / m

V
sin V sin s

 
      

 
2 2 2 2

2
1 1

53 0 8 240 2
45 300 3002

2

 

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج) (آسان)

تـر باشـد، ضـريب     نكته: هر قدر پرتو شكست يا تابش بـه خـط عمـود نزديـك     ـ» 2«گزينه  -61
  تر است. شكست محيط بيش

نيـز مـوازي    dكـه پرتـو در محـيط     و اين aگام اول: با توجه به مسير امتداد پرتو در محيط 
  يكسان است. dو  aريافت ضريب شكست توان د است، مي aمحيط 

 a dn n  
  توان دريافت: ها با يكديگر مي گام دوم: از مقايسه زاويه تابش يا شكست محيط

b a c b c d an n , n n , n n n     
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج) (متوسط)

) اسـت، پـس تنـدي مـوج نيـز در      1ز منطقه (تر ا ) كم2ـ طول موج در منطقه (» 3«گزينه  -62

cm                    ) است.1تر از منطقه ( ) كم2منطقه (
cm

V

V
 
 


  


50 2 21
302 1 1

3
5

  

شـود،   تر مـي  تر شود، تندي موج سطحي نيز كم عمق، هر قدر عمق آب كم چون در مناطق كم

V    درست است.» 3«پس گزينه 

V
2

1

3
5

  

  پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج) (آسان)(افاضل) (
  كنيم: ـ از قانون شكست اسنل استفاده مي» 4«گزينه  -63

  
n n

n n
   1 2

2 1

1 1
1 2
2

sin V n nsin

sin V n sin n
  
  

 
   

 
902 2 1 12
3011 1 2 2

90
30

 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست) (آسان)
  ـ» 2«گزينه  -64

 
  كنيم: شكست را حساب مي سنل زاويهاول: با استفاده از رابطه شكست اگام 

sin n sin

sin n

 
     


2 1 2

2
2

1 30
45 2 2

2

  

  كنيم را حساب مي OMگام دوم: 

cos OM OM cm
OM

     
30 30 20 3

3
2

   

OMO       توان نوشت: مي OMOو براي cm   2 20 3 40 3  

Cبرابر 2گام سوم: با توجه به اينكه سرعت نور درون محيط 
V

n
2 :است داريم  

m
V /

s


  

8 8
2

3 10 1 5 2 10
2

  

  كنيم: را حساب مي OMOگام چهارم: مدت زمان طي شدن مسير 

t ns 
4 6

3
 /

s t t t ns
//

     
 8

0 4 3 2 6
1 51 5 2 10

λ   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج) (دشوار)

تـر از   انيم ضريب شكست نور آبي در يك محيط شفاف غيـر از خـلأ بـيش   د ـ مي» 3«گزينه  -65
شـود، بايـد از    چون پرتو از آب به هوا وارد مي ضريب شكست آن محيط براي نور قرمز است.

تري دارد نيز  خط عمود دور شود و زاويه شكست مربوط به پرتو آبي كه ضريب شكست بيش
  فاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج) (آسان)(ا تر از زاويه شكست پرتو قرمز باشد. بيش

  توان نوشت: ـ از قانون شكست اسنل مي» 4«گزينه -66

n sin n sin n sin n sin   
  

       3711 1 2 2 3 3 4 4 531
 

n sin /
n sin n sin

n sin /


      


4

1 4
1

37 0 6 337 53
53 0 8 4

  

  گيريم: و نتيجه مي

 V n

V n

 
    

 
1 1 4 1
4 4 1 4

3 3
4 4

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ شكست موج) (متوسط)
Iدانيم مساحت محصور نمودار گام اول: مي ـ» 2«نه گزي -67 t   با محـورt     برابـر بـار خـالص

  كنيم: شارش يافته در مدار است و آن را حساب مي

  
( / / )

q / / C
 

    
0 2 0 4 2 0 4 3 1 8

2
  

qگام دوم: از رابطه
I

t





  كنيم: حساب مي s5زه صفر تاكنيم و جريان متوسط را در با استفاده مي 

/
I / A 

1 8 0 36
5

  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ جريان متوسط) (متوسط)
برابـر   nكه جرم سيم ثابت بماند و آن را بكشيم و طول سـيم   گام اول: هنگامي ـ» 2«گزينه  -68

  شود: برابر ميn2شود، مقاومت سيم
l m
l m

R l R
( ) ( ) R

R l /



     152 22 2 22 21011 1

15 9
0 01 10 400

  

قسمت مساوي تقسيم كنيم، مقاومت هر قسمت nگام دوم: اگر سيم را به 
n

  شود: برابر مي 1

lR l R
R

R l l
     

23 3 3
3

2 2 2

1
33

9 400
400

  

  ي) (متوسط)(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مقاومت الكتريك
تـري از رئوسـتا در مـدار قـرار      گام اول: با حركت لغزنده به طرف چپ طول كم ـ» 4«گزينه  -69

lگيرد و بنابر رابطه مي
R

A
  رسد. شود و در نهايت به صفر مي مقدار مقاومت كم مي  

Iگام دوم: بنابر رابطه
R r





يابـد و در نهايـت    يان افـزايش مـي  مقدار جر R، با كاهش 

به
r

 رسد. مي  

 RI I
R r R

 
  


ο  

جا ولتاژ دو سر باتري و ولتاژ دو سر رئوستا را  سنج كه در اين مقدار ولت Iگام سوم: با افزايش 
Vدهد، بنابر رابطه نشان مي Ir   رسد. به صفر مي  

I
rV Ir V r

r


 

        ο  

  حلقه) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مدار تك

nRگام اول: مقدار مقاومت را از رابطه ـ» 4«گزينه -70 ab 10 كنيم: حساب مي  

R    2
1 22 10 2200  

Rگام دوم: اكنون از رابطه R ( T)  2 1 ازاي  كنـيم تـا مقاومـت را بـه     اسـتفاده مـي   1
T C  200 :حساب كنيم  

R ( ) / R        4
2 22200 1 5 10 200 2200 0 9 1980  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مقاومت) (متوسط)
  شود. رسانا باشد، مقدار آن كم مي الف) نادرست، اگر مقاومت نيم ـ» 2«گزينه -71

  يابد. رست، مقاومت كاهش ميب) ناد

  
  پ) درست

  )آسان) (الكتريسيته ـ مقاومت(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان ت) درست 



 پيشروي آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

تـوان مقاومـت    اسـت، مـي   rكه شيب خـط برابـر   گام اول: با استفاده از اين ـ» 3«گزينه -72
 دروني باتري را حساب كرد:

V
r /

I


   


2 0 5
4

  

Aگام دوم: چون
r


 rو 20 / 0   توان حساب كرد: را مي است، 5

  
/ v   20 0 5 10  

Vگام سوم: از رابطه Ir   ازاي بهI A   كنيم: ب ميرا حسا Vمقدار  5
V / / V   10 5 0 5 7 5 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ ولتاژ باتري) (متوسط)

صـورت   بـه  3صـورت سـاعتگرد و جريـان    به 2و 1گام اول: چون جريان ـ» 2«گزينه -73
Vكـه  پادساعتگرد است و با توجـه بـه ايـن      1 2 Vو18 3 6( )18 اسـت،  6

  جريان مدار ساعتگرد است.
  كنيم: حلقه غيرساده، آن را حساب مي گام دوم: از رابطه جريان مدار تك

tI / A
R r / /

 
   
   

18 6 12 0 5
21 5 2 5 24

  

Aكنيم و حركت مي Bبه  Aگام سوم: از  BV V كنيم: را حساب مي  

A B A BV / / / V V V V            10 0 5 1 12 0 5 8 0 5 1 11 

  حلقه غيرساده) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مدار تك

Uگام اول: از رابطه ـ» 4«گزينه -74 RI t   كنيم: را حساب مي 6جريان مقاومت 2

I I A    2360 6 60 1  
اهمـي متـوالي اسـت،     6ها بـا   اند و معادل آن اهمي با هم موازي 8گام دوم: چون دو مقاومت 

  است. A1ن گذرنده از اين سه مقاومت برابرپس جريا

,R   8 8
8 4
2

 

, ,R    8 8 6
8 6 10
2

  

,و چون ,R8 8 هاي موازي (جريان  موازي است، از قانون تقسيم جريان در مقاومت R10با 6
كنيم كه  اهمي را حساب مي 10شود)، جريان گذرنده از  متناسب با وارون مقاومت تقسيم مي

,شـود  مي A1برابر ,(R R )10 8 8 مقاومـت   چهـار ، پـس جريـان كـل گذرنـده از ايـن      6
Aبرابر 1 1   با بقيه متوالي است). Rشود كه جريان گذرنده از باتري نيز هست ( مي 2

qگام سوم: از رابطه It  كنيم: مدت زمان مدار را حساب مي  
/ (Ah) (A) t t / h   2 4 2 1 2 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ حل مدار) (متوسط)
  روش اول: ـ» 4«گزينه -75

eqانـد و از رابطـه   ) متـوالي 1هـاي مـدار (   گام اول: مقاومت

eq

R
P

(R r)






2
، تـوان  2 خروجي

  كنيم: خروجي مدار را حساب مي

R
P

R( R R)

  
 



2 2
1 2

3 3
163

  

  ها داريم: اند و براي آن ) موازي2ار (هاي مد گام دوم: مقاومت

eq
R

R 
3

  

R

P P P
R R( R)

  
   



2 2
2 1 22

33
16

3

  

1چون در هر دو مدار توان مصرفي هر مقاومتگام سوم: 
3

  توان خروجي باتري است. 

  ها يكسان است. توان مصرفي مقاومت گيريم كه نتيجه مي

ــون eqRروش دوم: چ R1 eqو 3
R

R 2 3
ــل  ــرب و حاص eqض eqR R r  2

1 2 

  توان دريافت توان خروجي باتري در هر دو مدار يكسان است. است، مي
  توان) (متوسط)(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ 

  
  

 6ها با  متوالي و معادل آن 6با 24باز است گام اول: در حالتي كه كليد ـ» 3«گزينه  -76
  اهم متوالي است. 4و  8ها با  اهم موازي و معادل آن


    

30 624 6 30 5
36

  

  كنيم: گام دوم: جريان كل را حساب مي
 eqR     8 5 4 17  

I   


18 18 1
17 1 18

 

  
اين جريان در دو شاخه موازي به نسـبت 

30 5
6

Iشـود؛ يعنـي   تقسـيم مـي   1و   A1
1
6

 

Iو A1
5
6

.  

جريان مدار و سپس جريان آمپرسنج را  ه مقاومت معادل وباربنديم و دو گام سوم: كليد را مي
  كنيم: حساب مي

, , ,P ,R


      
24 8 24 8 6

24 8 6 6 6 12
24 8

 

I A 


18 2
8 1

        eqR


   


12 6 4 8
12 6

  

  
Iكه با آمپرسنج متوالي است جرياناهمي  6پس از مقاومت  A 

4
3

  كند. عبور مي 

I                          كنيم: را حساب مي ها نسبت جريانگام چهارم: اكنون 

I


 

4
3 81
6

  

  افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ تقسيم جريان در مدار) (دشوار)
عبـور   R2باشد، جريـان فقـط از آمپرسـنج و    Aگام اول: اگر كليد در حالت  ـ» 4«گزينه -77

I                  كند و جريان آمپرسنج برابر است با: مي
R r





 

وسيله آمپرسـنج   به R3كند و عبور مي R1باشد، جريان از Bگام دوم: اگر كليد در حالت 
  شود و در اين حالت نيز جريان برابر است با: اتصال كوتاه و حذف مي

I
R r





  

  هاي خاص) (آسان) فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مقاومت (افاضل) (پايه يازدهم ـ
متوالي و در نهايـت   R3موازي است و معادل اين دو با R2به R1م اول:گا ـ» 2«گزينه -78

  اند. موازي R4اين سه مقاومت با

  
,گام دوم: چون ,R  3 6 6 Rبا 8  4 گيريم جريان گذرنده از  موازي است، نتيجه مي 8

, ,R3 6  6و  3در دو مقاومـت   Iهـا يكسـان اسـت و جريـان     آنناميم  مي Iكه آن را R8و 6

اهمي به نسبت
6 2
3

Iشـود، پـس   هـا تقسـيم مـي    طور وارون با مقاومـت  به 1و   I 3
2
3

 

Iو I 6
1
3

AIجريـان  Mخواهد بود، پس با توجه به گـره    I I I    
2 5
3 3

خواهـد   

AIچون بود؛ A   يعني: توان نتيجه گرفت است مي3

I I A I I A       كــل 
5 9 183 2
3 5 5

  

eqRبرابـر  كه مقاومت معادل گام سوم: با توجه به اين   
8 4
2

اسـت، نيـروي محركـه     

از رابطه باتري را 
eq

I
R r





/           كنيم: حساب مي v


  


18 21 6
5 4 2

  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ حل مدار) (دشوار)



 » 7«صفحه                                                                                                              پيشروي                            آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ 

قـرار گرفتـه    1صورت متـوالي بـا   سنج در شاخه وسط و به گام اول: چون ولت ـ» 3«گزينه -79
ها جريان  و مقاومت 2سنج صفر است و فقط در باتري است، جريان گذرنده از باتري و ولت

  كنيم: حلقه است. اكنون جريان مدار را حساب مي برقرار است و مدار تك

q
I A

R r


  

 
10 1

9 1
  

  دقت كنيد كه جريان ساعتگرد است.
 1اهمـي و بـاتري   4و  2هاي  سنج از مسير بالا با عبور از مقاومت گام دوم: از طرف چپ ولت

  سنج را حساب كنيم: رويم تا اختلاف پتانسيل دو سر ولت سنج مي به طرف راست ولت

A B A BV V | V V | V v         ــت ســنج 1 ول 2 4 1 12 6 

  حلقه) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ مدار تك
كنــد و  سـنج قــرار دارد جريــان عبـور نمــي   اي كــه ولــت گــام اول: در شـاخه  ـــ» 3«گزينـه  -80

  گيريم. اهمي اين شاخه را مانند سيم بدون مقاومت در نظر مي 3و  6هاي  اومتمق
  اند. اهمي است كه دو تا موازي و با سومي متوالي 6گام دوم: مدار شامل سه مقاومت 

eqR    
6 6 9
2

  

  كنيم: گام سوم: جريان مدار را حساب مي

eq
I / v

R r


  

 
12 1 2

9 1
  

  كنيم: دهد و آن را حساب مي سنج ولتاژ دو سر باتري يا ولتاژ شاخه وسط را نشان مي گام چهارم: ولت
V Ir / / v      12 1 2 1 10 8 

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريسيته ـ حل مدار) (متوسط)

 شيمي
ها و عنصرهاي گوناگون با درصد جرمي متفاوت  ـ خاك رس، مخلوطي از تركيب» 2«گزينه -81

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ خاك رس) (متوسط)است. 

  هاي نادرست: باشد. بررسي عبارت ـ فقط مورد (ب) درست مي» 4«گزينه -82

SiO)هاي چنداتمي هستند اتمي ندارند، اما در ساختار يون الف) يون تك ,CO ) 4 2
4 3.  

  با چهار اتم اكسيژن پيوند اشتراكي دارند. Si، هرSiO2پ) در
  اكسيد است. دي ت) فرمول تجربي سيليس مشابه كربن

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس) (متوسط)
 باشد. ـ هر چهار مورد درست مي» 1«گزينه -83

  آسان)) (هاي آن كربن و آلوتروپ(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 
  )آسان) (مقايسه مواد مولكولي و جامدهاي كووالانسي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ـ » 1«گزينه -84

  SiO2،Siجامدهاي كووالانسي: گرافن، ماسه، ـ» 4«گزينه -85
Brهاي مولكولي: تركيب (l)2،CH OH3،N (g)2،C H (l)6 14  


4 1
4

  : نسبت

  )آسان) (هاي مولكولي و جامد كووالانسي تفاوت تركيب(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 
  باشد. ـ موارد (ب) و (پ) نادرست مي» 3«گزينه  -86

  جامد كووالانسي است نه ماده مولكولي. SiO2ب)
  تا. 10اتم كربن است نه  1اي از گرافن به اندازه  لايه ضخامت تكپ) 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مواد مولكولي و جامدهاي كووالانسي) (آسان)

  است: 6كه هر دو برابر  Clو Naـ با توجه به عدد كوئورديناسيون» 3«گزينه -87
   xآنيون تركيب  عدد كوئورديناسيون4
   xكاتيون تركيب  عدد كوئورديناسيون 8

  
ــون ــمار آني ــاتيون8 ش 2 عــــدد كوئورديناســــيون كــ

ــيون آنيـــون  4 شـــمار كـــاتيون ــدد كوئورديناسـ  عـ
  

  باشد. مي» 3«با توجه به موارد زير جواب گزينه 

AlF»:1«گزينه  3
3
1

Na»:2«گزينه    N 3
1
3

 

BaCl»:3«گزينه  2
2
1

K»:4«گزينه    O 2
1
2

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ عدد كوئورديناسيون) (متوسط)
هـا كـه تركيـب     يوني اسـت و در مقايسـه بـا سـاير گزينـه      جامد NaClـ زيرا» 2«گزينه -88

  ماند. تري به حالت مايع باقي مي مولكولي هستند، در گستره دمايي بيش
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گستره دمايي) (آسان)كتاب درسي با تغيير(

  توان اين ترتيب را بيان كرد: كتاب درسي مي 80ـ با توجه به جدول صفحه » 4«گزينه -89
LiF NaF LiCl LiBr KF NaCl NaBr KCl KBr      ;  

  باشد. مي KBrو LiFترين اختلاف آنتالپي فروپاشي بين بنابراين بيش
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ آنتالپي فروپاشي) (دشوار) 99(سراسري ـ 

  
  

  ـ» 2«گزينه -90

/ r
/r




     
 

5 3
53

2 ــار1 6 ب 25 10 2 حجم4 6 25 10
3

 الي بارچگ

r r pm   3 68000 10 20  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ چگالي بار) (متوسط)

  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 1«گزينه -91
  باشد. ترين منبع انرژي پاك براي زمين، انرژي خورشيدي است، اما بهترين، باد مي بزرگ

  رشيدي) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ انرژي خو

هـاي اطـراف يكسـان     ، اتم مركزي بار جزئي يكسان و اتـم SO2و NO2ـ در» 4«گزينه -92
  ها: دارند. در ساير گزينه

  باشد. هاي اطرافشان متفاوت مي شكل يكسان دارند، اما بار جزئي و اتم
  م ـ نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سو

  تر است. ، كمHتر يعني  ، تراكم بار الكتريكي بر روي اتم كوچكHClـ در» 3«گزينه -93
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ قطبي بودن) (آسان)

  ادرست:هاي ن باشد. بررسي گزينه ـ موارد (الف) و (ب) درست مي» 3«گزينه -94
  شوند نه جامد. هاي گازي سازنده تبديل مي ) در آنتالپي فروپاشي، مواد به يونپ
تـر فروپاشـيده    تـر باشـد، شـبكه آن آسـان     هاي سازنده كم ) هرچه چگالي بار (نه بار) يونت
  )آسان) (آنتالپي فروپاشي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ برگرفته از خودآزمايي كتاب درسي(شود.  مي

اين شرايط وجود دارد، زيرا تراكم بار الكتريكي بـر روي فلوئـور    OF2ـ فقط در» 4«ينه گز-95
  )آسان) (تراكم بار الكتريكي(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ باشد.  تر مي بيش

فلز دانسـت  فراورده واكنش يك فلز با يك ناتوان  را مي دوتاييـ هر تركيب يوني » 4«گزينه  -96
  اند. داد و ستد كرده الكترون ها با يكديگر كه در آن اتم

  »:3«در باب گزينه 

Mg Ca

Ca O Mg O Na F     

 

2 2 2 2

ــا 4 ت ــا2 ــات 4 ت
2 2 ــعاع شـــــ

14243 1424314243
1444442444443

  

MgO                                    بنابراين: CaO NaF انرژي فروپاشي شبكه بلور: 

  )(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي يوني) (متوسط

Hـ فقط در» 1«گزينه -97 S2تركيـب داراي   3باشـد و   ، اتم مركزي داراي بار جزئي منفي مي
  باشد) كه عبارتند از: گشتاور دوقطبي مخالف صفر هستند (مولكول قطبي مي

OF ,H S, NF2 2 3  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مولكول قطبي) (متوسط)

ـ در اين فناوري منبع ذخيره انرژي گرمايي وجـود دارد، تـا در روزهـاي ابـري و     » 3«گزينه -98
  شب بتوان انرژي الكتريكي توليد كرد.

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دستگاه توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي) (آسان)با تغيير (كتاب درسي

  شود. ز سنگ معدن به فلز تبديل ميـ در استخراج فلز، درصد كمي ا» 3«گزينه -99
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نفت و استخراج فلز) (آسان)

  ـ» 3«گزينه  -100

| |

|

CH C H C H CH CH

CH C H

CH

   3 2 2 3

3 2

3

  

  »)2«و » 1«هاي  نداريم. (رد گزينه متيلـ  1ـ اتيل و  2ها،  گذاري آلكان در نام
  رسيم. از روي فرمول باز به نام ديگر ميگذاري مجدد  با رسم آن و نام»: 4«در مورد گزينه 

  ـ دي متيل هگزان 4و  2نام درست: 

 
  ها) (متوسط) گذاري آلكان (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام

C)ـ گريس با فرمول» 2«گزينه  -101 H )18 C)تر و وازلين با فرمول فراريت بيش 38 H )25 52 
  تري دارد. ولكول، نقطه جوش و گرانروي بيشاندازه م

  ها) (آسان) (برگرفته از با هم بينديشيم كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ رفتار فيزيكي آلكان

  هاي نادرست: باشد. بررسي گزينه ـ فقط مورد (ت) درست مي» 1«گزينه  -102
C)هاي هيدروژن در سيكلوبوتان الف) شمار اتم H )4 C)برابر پروپان 8 H )3   است. 8

  ها حدوداً برابر صفر است (نه دقيقاً). ب) گشتاور دوقطبي آلكان
  اند. اتم روي يك صفحه قرار گرفته 3پ) در ساختار گلوله ميله متان 

  ها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خواص و مقايسه هيدروكربن



 پيشروي آزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

  ـ» 2«گزينه  -103

ـ دي متيل اكتان  3و  3ـ اتيل  6

  

ـ تري متيل هپتان  3و  2و  2ـ اتيل  5

  

  ها) (متوسط) گذاري نقطه ـ خط آلكان (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام
  ـ» 3«گزينه  -104

nايزومر    4 7 42 1 2 1 9  

|
) C C C C C C

C

    2      ) C C C C C C C     1  

|

|

C

)C C C C C

C

   4        
|

)C C C C C C

C

    3  

| |
C C

)C C C C C   6          
| |
C C

)C C C C C   5 

  

|

|

)C C C C C

C

C

   8          
|

|

C

)C C C C C

C

   7  

|

| |

C

)C C C C

C C

  9  

  پار) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هم
  ـ» 2«زينه گ -105

C H 8 nسه پيوند دوگانه10
n nC H C H H

 8
2 8 16 6  

C H O CO H O  8 10 2 2 2
211 8 5
2

  

Cمول از 1ازاي سوختن  به H8 Hمول 5به  ،10 O2 شود. توليد مي  
  ها) (متوسط) وكربن(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ سوختن هيدر

  باشد. ـ همه موارد نادرست مي» 1«گزينه -106
  الف) سوخت فندك، گاز بوتان است.

  ب) نام ديگر گاز اتن، اتيلن است.
  پ) گاز اتن، سنگ بناي صنايع پتروشيمي است.
  باشد. ها مي ت) پليمري شدن دسته ديگري از واكنش آلكن

  متوسط)(ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (
  ـ» 3«گزينه  -107

nنوتان n
n

C H / n C H
n     
2 2 9 200 45 9

2 2
  

  ها: بررسي گزينه
  تر است (مورد نادرست). الف) نقطه جوش نوتان از اكتان بيش

  ب) درست

،10در نفتالن  C، شمار 20انندر نو Hپ) شمار 
20 2
10

  (مورد درست). 

  ت)
 C H ( ) ( )  9 20 9 12 20 1 128  

C H ( ) ( )  3 6 3 12 6 1 n: سيكلوپروپان42   ترين سيكلوآلكان ساده3

(مورد نادرست)  128 42 86  
  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ آلكان و خواص آن) (متوسط)

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -108
  دي برمو پروپان است. ـ 2و  1الف) نام آن 
دليل داشـتن پيونـد    تر از پروپن است و اين به ـ دي برمو پروپان كم  2و  1پذيري  ت) واكنش

  پذيري پروپن است و ارتباطي به جرم مولي ندارد. دوگانه و واكنش
  ها) (متوسط) ها و آلكان پذيري آلكن با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش 1400(سراسري ـ 

  
  
  

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -109
  سنگ است. تر از زغال الف) مقدار گرماي آزاد شده بنزين بيش

هـم   SO2) وNO(نه  NO2هاي حاصل از سوختن بنزين سنگ علاوه بر فراورده ب) زغال
  كند. آزاد مي

  ) (متوسط)سنگ سنگ و بهبود كارايي زغال ـ مقايسه بنزين و زغاليازدهم ـ فصل اول (ميرعباسي) (پايه 
 8كربنه، بـه جـز قسـمت (پ) كـه      9ـ همه تركيبات داده شده آلكان هستند و » 4«گزينه  -110

پار با بقيه نيست. همچنين در قسمت (ت) پـس از رسـم سـاختار     كربن دارد و بنابراين هم
  شود: مشاهده مي CHسه گروه 

  
  پار) (متوسط) ها و هم گذاري آلكان با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام 1400(سراسري ـ 
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